


Faucher aussi haut que possible



Influence de la hauteur des chaumes sur 
l’implantation et installation des couverts 
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Semer les couverts autrement : 

en même temps que la moisson
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1 septembre 2021





Réintroduction des légumineuses

Positionner des légumineuses dans la 

rotation

Utiliser une autre niche écologique

Fournir de l’azote au couvert pour plus de 

développement

Doper la vie du sol

Limiter fortement les besoins d’azote

Les vesces, le pois 

fourrager, la féverole, 

le fenugrec, les trèfles,…

Une multitudes de 

plantes à découvrir
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Développement du volant d’auto-fertilité

Matière 
minérale

Matière 
organique

Matière 
organique 
du Sol 

Minéralisation

Photosynthése

Décomposition

Plantes 

Herbivores, 
carnivores

Décomposeurs 
Minéralisateurs

Ce n’est pas tout à fait un circuit 
fermé : il existe des échanges 
entre écosystèmes et, à plus 

grande échelle, entre la Terre et 
le reste de l’Univers.

C







A gauche, le maïs du voisin et à droite, le mien
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+ 160t/ha de compost : +1,4pts

(30%MO et 80% ISMO)

+1,97 

pts

*théorie

+ 4 à 5t de MS de couverts/ha/an: + 0,57pts

(65%MO et 20% ISMO)

+1,68 pts

80% de la MO 

apportée

+0,44pts

20% de la MO 

apportée

x5 =+ 145 kgN/ha

X 3,2 de BM

+400kg/ha 

+2,1pts

x 5,2
=+ 3,6t 

paille/ha





Rdt moyen plate-forme : 87,2









Les couverts 2023-
2024 : mi septembre





Les couverts 2023-2024 : 
mi novembre

8 t 220-250

70-80

Gestion fertilisation 
10 t/ha en maïs : besoin 250 à 280 kg N/ha

- Fournitures du sol : 120 à 160 N
- Retour couvert : 70 à 80 N

- Engrais localisé : 30 N
- Total 220 à 270 N/ha

- Exportations nettes avec le grain : 120 kg N /ha

Réellement entré : 
50 à 70 N/ha



6100 kg de MS/HA

6100 X 0,45 (taux de carbone) = 2745 kg C/ha

2745 X 3,68 (conversion C en eC02) = 10101 kg eCO2/ha

10101 : 0,140 (emissions CO2 Voit) = 72154 ekm/ha/an

=> Ismo de 20% 2745 X 0,2 = 549 kg C/ha

Et en énergie ?

72154 : 100(Km)X 6 (consommation en L) = 4326 l eGNR



écosystèmes AC peuvent même être plus performants que les écosystèmes naturels en matière de fixation de carbone 

Océalia  9 mars 2020



CA 64 Juin 2016

ACS : beaucoup de bénéfices en 
matière de gestion de l’eau



R E S E A R C H  S P O N S O R E D
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Essais couvert et SD Steve Groff PN USA 

(semis la 3eme semaine d’août 2010)

trèfle incarnat

vesce velue

témoin (sans couvert)

vesce velue/pois fourrager/trèfle incarnat

trèfle d’Alexandrie/vesce velue

pois fourrager d’hiver

mélilot/vesce velue



Mais 2011

88 °F = 30 °C100 °F = 38 °C
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3 jours plus tard




